

Тема: «Эффективные практики психолого-педагогического сопровождения».

Осинкина Т.Л., директор Центра профориентации и развития «Перспектива»

СЛАЙД «Логотип службы». На старте учебного года предлагаю вашему вниманию, первые итоги работы службы, с целью уточнения ориентиров и определения направлений наиболее эффективных практик психолого-педагогического сопровождения. В настоящий момент служба объединяет психологов образовательных школ, специалистов системы дообразования, координатором выступает «Перспектива».

Главная цель сообщества - сопровождение школьников в современном образовательном пространстве. Требования к которому изложены следующей формуле :

СЛАЙД (качество образования + доступность + индивидуализация + дифференциация = успешная личность) В этой связи служба уже решает ряд задач, :

Задачи

СЛАЙД Далее в кратком изложении

Создание комфортной, дружественной среды.

- создание психологически безопасной образовательной среды, в т.ч. и для учителей (без профессионального выгорания и деформации)

Формирование индивидуального, дифференцированного подход.

СЛАЙД - осуществление квалифицированной диагностики возможностей и способностей ребенка, начиная с раннего возраста, оказание психологической помощи семьям детей групп особого внимания (сюда входят не только «ребята группы риска», но и дети с ОВЗ);

Сопровождение и создание ситуации успеха.

- помощь (содействие) ребенку в решении актуальных задач развития и в выборе для него образовательного и профессионального маршрута;

СЛАЙД (Профилактика и коррекция) - профилактика нарушений эмоционально-волевой сферы (дурные привычки, сквернословие, депрессивные состояния);

СЛАЙД (Помощь и содействие) - помощь в разрешении проблем во взаимоотношениях со сверстниками, учителями, родителями (здесь проблема развития школьная медиации).

СЛАЙД: «Обобщающий задачи» Согласитесь, для «полставочника» и «осуществляющего функции психолога за доплату» учителя это очень большой функционал.

И выход здесь только один - консолидация сил, развитие сетевого взаимодействия.

В настоящий момент в городе сложилась своя система по ППС детей, которую в целом можно считать средне эффективной.

Обратимся к итогам мониторинга организованного управлением образования, который был призван оценить начатую совместную работу по созданию городской службы.

СЛАЙД: «5,4 из 10» Взаимодействие психологов города, деятельность в целом, большинство школ оценили на 5,4 баллов. Значит, есть люфт для развития.

Следующий график демонстрирует уже положительную динамику событий в кадровом вопросе.

СЛАЙД «таблица статистика соотношение полных и доплатных ставок по школам»

Ноябрь -16 г. 26 штатных психологов, 6- «за доплату», 7-психологи УДО,
август -17 г.36- штатных психологов, 6- «за доплату», 7- психологи УДО,

Многие школы изыскали возможность введения ставки психолога, без изменений остались два показателя 6 за доплату,7 специалисты УДО

Следующие слайды продемонстрируют нам масштаб и востребованные направления деятельности ГСППС «Мост» за истекший период

СЛАЙДЫ (фотоотчет по направлениям деятельности,цифры)

Профилактическая работа акции- 51 школа 7799 человек. Просветительская работа –27 родительских собрания в т.ч. 6 онлайн. Кол-во участников- 5тыс. участников

(здесь необходимо доработать техническую сторону данной формы работы)

Коррекционная работа- групповые тренинги и НОВИНКА акция «Будь в центре»- адресованная трудным ребятам с целью поиска неформальных методов успешной социализации- 5 игр 164 человек (22 школы)

Повышение профкомпетений психологов и социальных педагогов- 7 семинаров.

СЛАЙД (за период с ноября 2016 по август 2017 гг. психологическая помощь была оказана 1675 обучающимся и родителям на базе центров дополнительного образования.)

Этот слайд демонстрирует нам потребность в квалифицированном сопровождении современных детей и подростков.

СЛАЙД «Рука» В связи с этим предлагаем развивать профессиональное сообщество специалистов системы сопровождения и в ближайшие два года реализовать следующий план:

- расширить штат квалифицированных психологов в школах,
- создать необходимые условия для работы специалиста,
- активно развивать сетевое взаимодействие.

Уважаемые руководители, ознакомьтесь с городским планом работы службы на новый учебный год, который 5 сентября будет размещен на сайте «Перспективы» в разделе Городская психологическая служба «МОСТ».

СЛАЙД скрин «Перспективы» Мы просим вас, учесть его при планировании деятельности школьного специалиста, а также сформировать заявку на участие вашей школы в мероприятиях службы.

СЛАЙД

Благодарю за внимание!!!